
Aos onze dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e um, às dezenove horas, junto ao 

Plenário da Câmara Municipal de Vereadores de Três Palmeiras/RS, reuniu-se o 

Legislativo para a realização da primeira SESSÃO ORDINÁRIA do ano. Invocando a 

proteção de Deus, a Senhora Presidente Elizandra T. Florencio, declarou aberta a 

Sessão. A Sr.ª Presidente convidou o 1º Secretário da Mesa o vereador João Adélcio 

Flores Rigo, para proceder a leitura dos ofícios oito e nove, expedidos pelo Prefeito 

Municipal. Assunto: Nomeação do vereador Lucas Aguirre Pulter, para Secretário 

Municipal de Indústria, Comércio, Turismo, Juventude e Esporte. E o vereador Enio de 

Saiba, nomeado Chefe de Gabinete. Em seguida, a presidente Elizandra, convidou os 

senhores Valmir Gomes Ferreira e Vilmar Antônio da Silveira, suplentes de vereador, 

para a entrega dos diplomas e prestarem compromisso legal. E os declarou empossados 

os vereadores Valmir Gomes Ferreira e Vilmar Antônio da Silveira, e os convidou a 

assumirem seus acentos no plenário. Tendo constatado o quórum, para a sessão, a 

Presidente da Mesa convidou o Secretário da Mesa para a leitura dos trabalhos que foram 

apreciados. Constou a leitura, discussão e votação a Ata nº 26/2020. Aprovada por 

unanimidade. Constou a leitura, discussão e votação a Ata nº 27/2020. Aprovada por 

unanimidade. Constou a leitura, discussão e votação a Ata nº 01/2021. Aprovada por 

unanimidade. Constou a leitura, discussão e votação o Projeto nº 006/2021: Autoriza o 

Poder Executivo Municipal a firmar termo de cooperação para servidor à Delegacia 

de Polícia Civil de Ronda Alta. Exposição de Motivos: este projeto tem por objetivo, 

firmar Termo de Cooperação com o Estado do Rio Grande do Sul, Secretaria da 

Segurança Pública, com interveniência da Polícia Civil objetivando ceder um servidor 

municipal para a Delegacia de Polícia Civil de Ronda Alta para auxiliar nas atividades 

administrativas daquele órgão policial. Aprovado por unanimidade. Constou a leitura, 

discussão e votação o Projeto nº 007/2021: Autoriza o Poder Executivo Municipal a 

ceder professor para a APAE, repassar recursos e dá outras providências. Exposição 

de Motivos: Este Projeto de Lei, autoriza ceder 01 (uma) Professora do quadro de cargos 



de provimento efetivo do Magistério Público Municipal, com carga horária de 20 (vinte) 

horas semanais assim como o repasse mensal de R$ 1.000,00 para atendimento dos alunos 

da APAE – Associação de pais e Amigos dos Excepcionais. Aprovado por unanimidade. 

Constou a leitura, discussão e votação o Projeto nº 008/2021: Autoriza a contratação 

temporária de servidor para suprir necessidade emergencial e dá outras 

providências. Exposição de Motivos: Este projeto trata de disponibilizar de três serviços 

gerais para às escolas municipais do município de Três Palmeiras – RS, pois as aulas irão 

começar presencialmente dia 04.03.2021, não tendo tempo hábil para novo processo 

seletivo, nos impulsionando para a utilização de processo seletivo simplificado 003/2020, 

edital 32/2020, nos termos de lei autorizativa de n° 1.978/2020 de 27 de maio de 2020. 

Aprovado por unanimidade. Constou a leitura, discussão e votação o Projeto nº 

009/2021: Autoriza o Poder Executivo municipal a repassar auxílio financeiro ao 

CONDEST e dá outras providências. Exposição de Motivos: Este projeto tem a 

finalidade de auxiliar o CONDEST nas despesas de manutenção da sede da corporação 

da Brigada Militar assim como material de expediente e de limpeza. De igual forma e 

como forma de incentivar que policiais militares residam no município o que oportuniza 

que os cidadãos possam ter maior tranquilidade em suas liberdades, de ter o seu 

patrimônio seguro, é que se está disponibilizando um auxílio locação devidos aos custos 

com moradia e estadia de policiais militares. Aprovado por unanimidade. Constou a 

leitura, discussão e votação o Projeto nº 010/2021: Autoriza a contratação temporária 

de recurso humano para suprir necessidade emergencial e de excepcional interesse 

público, abre crédito especial e dá outras providências. Exposição de Motivos: Este 

projeto busca autorização legislativa para a contratação temporária de servidor tendo em 

vista a necessidade da Secretaria da Saúde para o Programa saúde bucal de caráter 

emergencial e temporária, por excepcional interesse público. A contratação de cargo 

técnico em saúde bucal é para preencher vaga da ANA PAULA CANDIDO que pediu 

exoneração no dia 13.05.2020, e como no concurso público 001/2019 não houve 



aprovados para o cargo e a equipe do ESF necessita ficar completa para um melhor 

atendimento na saúde e para que não haja cortes nas verbas Federais do ESF. Aprovado 

por unanimidade. Constou a leitura, discussão e votação o Projeto nº 011/2021: Autoriza 

o Poder Executivo Municipal a firmar convênio com a Associação de Agricultores 

da Colônia do Pito de Três Palmeiras visando o desenvolvimento da atividade 

agropecuária no município e dá outras providências. Exposição de Motivos:  Este 

projeto busca autorização legislativa a firmar Convênio com a Associação dos 

Agricultores da Colonia do Pito de Três Palmeiras, visando o desenvolvimento das mais 

diversas atividades agropecuárias. Visa a ajuda de custos dos produtores rurais para a 

produção de silagem de milho de safra, safrinha e culturas de inverno; plantio de milho, 

sorgo, aveia, azevem. Aprovado por unanimidade. Em seguida foi passado para as 

explicações pessoais: Vereador Gilmar Antônio Boza: Após as considerações iniciais, 

se manifestou: é uma satisfação estar retornando aos trabalhos aqui nesta Casa, nas 

eleições de 2016, não concorri, e nesta de 2020, concorri e me elegi, e então, com esta 

legislatura serão seis mandatos de vereador. Volto de cabeça erguida, pois em meus 

mandatos sempre fiz um trabalho sério, honesto, estou retornando a esta Casa, para dar 

continuidade ao trabalho, e aprovar tudo o que vier para beneficiar a nossa comunidade, 

vou estar aqui para aprovar, ajudar. O projeto seis, que cede um funcionário público para 

a Delegacia de Polícia Civil de Ronda Alta, já passaram vários por esta Casa desta 

natureza, quando li este projeto, já lembrei dos anteriores. Tem uma duração de 60 meses, 

sou totalmente favorável ao projeto, nosso município não tem delegacia, portanto 

pertencemos a delegacia de Ronda Alta. Nossa bancada também foi favorável, devido a 

necessidade deste projeto. O projeto nove, que autoriza a ajuda de custo de quatrocentos 

reais, para a nossa Brigada Militar, e mais quatrocentos reais para despesas com aluguel, 

por policial militar da ativa. Sabemos que tem falta de brigadianos, não só aqui, mas em 

todas as cidades. Então, com esta ajuda esperamos que teremos mais efetivo, e com mais 

policiais, mais segurança para a sociedade, sou totalmente favorável a este projeto. O 



projeto onze, que dispõe sobre ajuda de custo das horas máquinas para os agricultores da 

Colônia do Pito, na produção de silagem, a prefeitura repassará 50% do valor da hora 

máquina. E as pessoas que irão fazer a silagem com a ensiladeira grande, e só tem cinco 

hectares, não vão ter ajuda de custo?  Eu gostaria que seja estendido também para esses 

agricultores que tem somente cinco hectares, mas acredito que o Executivo olhará com 

bons olhos para esses agricultores também. Sou totalmente favorável a este projeto. 

Obrigado. Vereador Alcione Mateus de Oliveira: Após as considerações iniciais, se 

manifestou: fico feliz em fazer parte deste Poder Legislativo. Agradeço as pessoas que 

confiaram em mim, estarei aqui para ajudar a melhorar as condições de nosso município. 

Este projeto de auxilio a Brigada Militar, sou favorável, pois a Brigada é muito importante 

para a segurança de nosso município, essa ajuda poderia ser maior, mas com certeza vai 

ajudar bastante, quem sabe aqui pra frente o prefeito consiga repassar mais ajuda. Podem 

contar comigo, estou aqui para ajudar. Obrigado. Vereador João Adélcio Flores Rigo : 

Após as considerações iniciais, se manifestou: é uma satisfação estar aqui pela terceira 

legislatura consecutiva, a minha responsabilidade aumenta cada vez mais, mas com 

certeza vou dar o meu melhor, para que o nosso município se desenvolva cada vez mais, 

e que sempre haja harmonia e entendimento entre o executivo e legislativo. Fiquei muito 

feliz com a aprovação unanime de todos os projetos que estavam em pauta. Na legislatura 

passada tivemos uma harmonia muito boa entre todos os vereadores, e estou muito feliz, 

pois esta vez será da mesma maneira, pois todos nós estamos trabalhando em prol de 

nosso município, estamos aqui para discutir projetos e ver o que é melhor para o nosso 

município. Todos os projetos desta sessão, tanto o projeto seis, que dispõe sobre a 

cedência de um funcionário público para a Delegacia da Policia Civil de Ronda Alta, é 

importante, o projeto de contratação de professores, o projeto de auxilio a Brigada Militar, 

também é muito importante, sabemos da importância da Brigada em nosso município, 

para a segurança dos nossos comércios, família, enfim de toda os munícipes de bem de 

nosso município, sou totalmente favorável. Este projeto onze, foi aumentado alguma 



coisa com a Associação de Agricultores da Colônia do Pito, sabemos que o óleo diesel 

aumentou, então o agricultor vai pagar um pouco mais a hora maquina, mas a prefeitura 

também vai repassar um pouco mais. Quero aproveitar para parabenizar os funcionários, 

porque estão fazendo em dois turnos, e duas equipes devido a demanda, para atender mais 

produtores, que queiram fazer a silagem na época certa. Estou muito feliz de começar este 

ano com todos os colegas, e tenho certeza que vai ser sempre assim, agradeço a presença 

de todos. Obrigado. Vereador Marciano Luis Ecker: Após as considerações iniciais, se 

manifestou: seja bem-vindo Vilmar, que nesta noite assumiu uma cadeira na nossa Casa, 

com certeza vai ajudar a aprovar vários projetos, como os desta sessão. O Vilmar está 

assumindo na vaga do vereador Lucas, onde o Lucas está na secretaria dos esportes, por 

um período. Cumprimentar o meu amigo, Valmir, mas, mais conhecido por Nenê, que vai 

nos ajudar também aqui na Câmara, na vaga do vereador Ênio, pois o Ênio está assumindo 

uma pasta no executivo. Primeiramente quero agradecer as pessoas que nesta nova 

caminhada, onde não foi muito fácil devido esta pandemia, confiaram em mim, então 

agradecer os duzentos e quarenta e nove votos, concorrendo pela terceira vez, meu muito 

obrigado a todos os trespalmeirenses, agradecer de coração que esta vitória não é minha, 

mas esta vitória é de vocês. Podem contar sempre comigo, hoje, amanha e sempre. Estarei 

sempre defendendo a nossa comunidade, juntamente com o nosso prefeito Magal, e o 

nosso vice Sidão, estaremos todos juntos, com os nove vereadores, trabalhando junto para 

que a nossa cidade cresça cada vez mais. A respeito dos projetos que foram aprovados 

nesta sessão, foram seis. Como já foi falado, faz falta mais policiais, não é fácil de trazer 

mais policiais para o nosso município, mas com a pequena ajuda, amanhã, depois 

consegue fazer um melhoramento nessa ajuda, mas com certeza os quatrocentos reais 

começa ajudar, tanto para a viatura, como para quem vai pagar o aluguel, vai ajudar 

também. Parabenizar vocês da Brigada pelo ótimo trabalho que vem fazendo, e o que 

precisar de nós estamos disponíveis para ajudar. O projeto da Colônia do Pito, onde os 

nossos agricultores merecem muito a nossa ajuda, o nosso município depende muito da 



bacia leiteira, então, este projeto veio novamente numa hora boa como já foi dito aqui, 

como falou o Gilmar, em dois mil e doze teve uma vez somente, foi começado com quem 

tem uma área maior foi feito com a máquina, mas é um projeto que temos que pensar, 

para onde que tenha uma área boa plana, ser feito a silagem com a máquina, com a ceifa. 

Essa ajuda para os agricultores, mudou mínimos detalhes, você Valmir que trabalhou na 

parte da agricultura, como secretário, acho que aumentou três, quatro reais, cinquenta por 

cento a prefeitura paga, e cinquenta por cento o agricultor. Foram seis projetos hoje 

aprovados, pelos nove vereadores, parabéns a todos, e vamos seguir em frente aprovando 

os projetos que for de melhor para a nossa comunidade. Obrigado. Vereador Roberto 

Ferreira da Luz: Após as considerações iniciais, se manifestou: esta é a primeira sessão 

ordinária de dois mil e vinte e um. Trabalhamos quatro anos buscando recursos e essa 

comunidade me deu o prazer, e acreditou em mim, para os representa-los mais quatro 

anos, aqui nesta Casa, só tenho que agradecer pela confiança. Quero dar as boas vindas 

ao Vilmar e o Valmir que com certeza farão um bom trabalho juntamente conosco aqui 

nesta Casa. A respeito do projeto seis, da cedência de um funcionário público para a 

Delegacia de Policia Civil de Ronda Alta, sabemos das dificuldades que tem, e podendo 

o município ajudar, temos que ajudar, então, parabéns a administração, parabéns aos 

colegas pela aprovação do projeto. Tivemos seis projetos nesta sessão, e todos aprovados, 

isso prova que os vereadores que aqui estão, estão pensando pelo melhor do município. 

O projeto da APAE, também, nada mais justo que ceder um professor para os Apaianos, 

sabemos das dificuldades que eles têm, eu mesmo tenho acompanhado, pois tenho um 

familiar meu que faz parte, então, só tenho que agradecer e dar os parabéns aquelas 

pessoas que lá estão. Antes de falar do projeto da Brigada Militar, quero compartilhar 

com vocês, o acidente que tiveram, e graças a Deus que a Celinei está aqui, mas sei da 

dificuldade que é perder um amigo, mas vocês estão aqui e fazem um bom trabalho. Essa 

ajuda que aprovamos nesta sessão, como falou o nosso colega Alcione, é pouco, mas o 

nosso município também não é muito grande, e onde podemos ajudar, acredito que o 



prefeito e seus assessores vão ajudar, e nós com certeza vamos aprovar. Quanto ao projeto 

de ajuda com a silagem, são agricultores até cinco hectares, é aquele agricultor que 

realmente precisa, o maior já tem condições, tem uma maquina maior, ou até de contratar 

para fazer. Esse projeto vai ser muito bem vindo para o pequeno agricultor, conheço bem 

a nossa região, temos o projeto mais leite, e o leite é uma das principais rendas do nosso 

município. Obrigado. Vereador Valmir Gomes Ferreira: Após as considerações 

iniciais, se manifestou: quero agradecer pela oportunidade que estou tendo, fiquei 

suplente de vereador, então o executivo, o prefeito Magal e o vice Sidão, chamaram o 

Ênio para trabalhar de chefe de gabinete, portanto, estou assumindo na vaga do vereador 

Ênio. Vou ser parceiro como fui no mandato passado, trabalhai três anos de chefe de 

obras, e assumi um ano de vereador e fui presidente desta Casa, onde foi devolvido 

duzentos e vinte e quatro mil reais, sobra da Câmara de Vereadores, que foi repassado 

para executivo. Pedi, juntamente com os colegas vereadores que este valor devolvido para 

o executivo, seja comprado um kit de fenação para os agricultores. Nesta Casa, me 

comprometo em votar todos os projetos que venham para beneficiar o nosso município. 

Vereador Vilmar Antônio da Silveira: Após as considerações iniciais, se manifestou: é 

um prazer estar participando da primeira sessão ordinária do ano. Assumi a vaga do 

vereador Lucas, ele assumiu a secretaria do esporte, quero agradece-lo pela oportunidade. 

Agradeço as boas vindas dos colegas. Estou aqui para aprovar os projetos que são bons 

para toda a comunidade, assumo esta responsabilidade com o município. Agradeço todos 

os que me apoiaram. Estou muito feliz de fazer parte desta Casa legislativa. Obrigado. A 

Senhora Presidente, solicita ao vice-presidente da Mesa o Vereador Marciano Luis 

Ecker, para assumir a presidência da Mesa Diretora, para suas explicações pessoais. 

Vereadora/Presidente: Elizandra Teresinha Florencio. Após os pedidos de licença e 

agradecimentos se manifestou: hoje é minha primeira sessão ordinária, primeiro momento 

de estar aqui nessa tribuna, é uma emoção muito grande, algo gratificante, é muito 

importante estar dividindo isso com vocês, porque todos os que estão aqui nesta bancada 



comigo, sabem o quanto é corrido, sofrido, é batalhado, para conseguir esses votos. É um 

orgulho muito grande se eleger, ser escolhido pelo nosso povo, para ser seus 

representantes. Como falei é um orgulho, mas também uma responsabilidade muito 

grande que a gente assumiu. Vimos que os projetos que vieram foram aprovados por todos 

os colegas, graças a Deus, e assim vejo que o trabalho vai acontecer, que o trabalho vai 

ser em prol do nosso povo, independente de siga partidária, a gente está aqui, somos uma 

família, e vamos estar representando o nosso povo. Todos os projetos são de suma 

importância, mas ressalto a questão do projeto da APAE, vejo que é muito importante, 

temos que dar este apoio, porque as nossas famílias que dependem, é de grande valia dar 

esse suporte, esse apoio, disponibilizando um profissional capacitado. Sabemos que é 

uma pessoa muito responsável que vai estar trabalhando lá, e dando esse suporte para 

essas pessoas que precisam, pois eles têm suas dificuldades, suas particularidades, mas 

eles merecem, tem o direito de serem tratados, é com enorme alegria, porque sabemos 

que eles vão ser acompanhados por um profissional capacitado. E igualmente como 

comunidade, a gente se coloca à disposição da comunidade Apaiana, no que for preciso 

a gente vai estar à disposição. Quanto ao projeto da Brigada Militar, vejo que é primordial, 

zelar pela proteção da nossa população, então, nada mais justo do que nós quanto 

vereadores, quanto ao poder executivo, estamos dando esse suporte para a brigada Militar, 

para incentivar, como foi já falado pelos colegas, se pudéssemos auxiliar com um valor 

maior, mas no momento o que está sendo disponível é isso, sabemos da importância do 

trabalho da Brigada, e a gente entrega esse compromisso no caso da segurança contra a 

violência, crime, tantas coisa que a gente ouve que acontece, então a gente entrega o nosso 

município em boas mãos, pois a gente confia no trabalho de vocês.  Vejo que a gente está 

garantindo a ordem pública, tendo pessoas capacitadas e profissionais iguais os que temos 

conosco. Por último, e não menos importante, seu Vilmar e Valmir, desejo a vocês boas 

vindas, certamente vocês entraram para este grupo para somar positivamente, e com 

certeza o nosso trabalho vai render muito com a colaboração de vocês. Obrigada. Nada 



mais havendo a tratar, agradeço a presença de todos, convoco para a sessão ordinária do 

dia 23 de fevereiro de 2021, as dezenove horas, e declaro encerrada a presente sessão. 
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